

找春天

太平小学二(3)班 张珂语

碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。当和煦的春风拂过绿意渐浓的柳枝时，我知道春天来了。我和弟弟脱下厚重的毛衣，冲出家门，开始寻找春天。

春天像个顽皮的小孩子，探头探脑，无处不在，我们到处都能看见她的身影。

在门口，我们找到了嫩绿的草。它们一丛丛，一簇簇，排着整齐的队伍，仿佛一位位穿着绿裙子的小仙女，在地上扭动着婀娜多姿的身姿，随风舞动。

在树梢上，我们找到了过冬回来的燕子，一身乌黑的羽毛，剪刀似的尾巴，叽叽喳喳地唱着欢快的歌，我们听得如痴如醉。

在公园里，我们找到了开得争奇斗艳的樱花，它们一堆堆，一层层，各有各的姿态。有的还是花骨朵儿，像襁褓中的婴儿；有的舒展着几片花瓣，像害羞的小姑娘；还有的绽开了粉红的花瓣，像一张张灿烂的笑容。凑近一闻，一股清香扑鼻而来，令人心旷神怡。

爸爸说：每个冬天的句点都是春暖花开。看着这花、这草、这山、这水，我们沉醉在春天的美景里，久久不愿离去。

家风传承

太平小学二(7)班 蔡玥莹

我的妈妈每天总在我耳边叮嘱各种事情。

早上，明明是我要上学，可妈妈比我还着急，她拉着我就往家门外走，一路上还反复说：你给我记着，以后不管干什么事情都要守时，这是做人最基本的礼貌。

下午，她骑着车风驰电掣般接我放学，到家后叮叮咣咣一顿操作，不一会儿餐桌上就摆满了香喷喷的饭菜。吃饭的时候，妈妈总嫌我吃得慢，快点吃，吃完抓紧时间睡觉。

我一面不紧不慢地往嘴里扒拉饭，一面开玩笑，妈妈，你真像一只寒号鸟，每天哆哆嗦嗦，说个没完。

妈妈也不生气，她认真地告诉我，她可不是有拖延症的寒号鸟，而是坚持今日事今日毕的积极分子。

这倒是真的，妈妈凡事都爱做计划，还坚持当天的事情当天必须完成。就拿我的作业来说，按照妈妈的要求，我每天回家都要向她汇报，今天有哪些作业，需要多长时间完成。天长日久，现在我每天都能按时完成作业，也养成了凡事准时的好习惯。

我的好习惯来源于妈妈的培养，来源于家风。家风很普通，它是家里每个人的习惯养成，家风很实际，它在每天点点滴滴的小事中呈现。家风也很伟大，它承载的是家中的规矩，更是一个家族的历史和文化。

家风似一坛醇厚的老酒，醇香四溢，影响着一代又一代人！家风正，则后代正，家风正！良好的家风使我们一辈子受益匪浅，让我们代代相传！

紧张

方城小学四(1)班 王晨舟
指导老师 林燕飞

第一次。
舞台。
主持人。
四十多双眼睛聚焦到了同一个地方——舞台上的我和黄甜蜜。

奇特的房子

泽国三小四(1)班 张宵瑜

我想要发明一种房子，不仅美观节能，而且十分方便。

我发明的房子外形各不相同，人们可以根据自己的喜好选择。有的是花朵城堡，有的是飞船宫殿，有的房子可以建成云朵形，与白云融为一体，还有的可以建成雄鹰形，也可以将房子建在大树上，成为名副其实的木屋；

虽然之前已经把台词背得滚瓜烂熟，但因为经验不足，心里还是有点紧张。

铃声响起，我的心跳到了嗓子眼，手不自然地下垂，一直揉搓着衣角，冷汗不停地从手掌中渗出，浸湿了衣角，脚也不由自主地变得冰冷起来。眼睛死死地盯着林老师，生怕林老师露出不满意的面孔，说我们讲得不好。我如履薄冰，小心沉着。

春天是四季之首，人们总是在盼望春天。

盼望它的草长莺飞，丝绦拂堤，盼望它的春色满园，水色涟漪。

我和王甜蜜，你一句我一句地朗诵了本次活动的开场白。讲着讲着，突然听见林老师清了清嗓子，我心中一震，似如撞鹿，忐忑不安。揉搓的手更用力了，背后冒出了阵阵的汗，腿也一下子软了起来。可林老师并没有说什么，只是清了清嗓子，我这才恢复了平静。

终于，我讲完了所有，至于讲了什么，我也忘了。

窗外阴雨蒙蒙，但我内心却升起了一道彩虹。我战胜了恐惧！我的第一次主持活动圆满成功。

我的梦想

实验小学二(3)班 陈苡帆

每个人都有五彩斑斓的梦想。有的人想成为健步如飞的国家运动员，有的人想成为见义勇为的警察，有的人想成为伟大的科学家，而我却想成为一名保家卫国的军人。

小时候，我在电视上第一次了解了军人的职业。他们在危急时刻为了保护人民群众，不顾安危，用身体挡住枪口，我很感动。从那时起，我心里就种下了长大之后成为军人的梦想的种子。

俗话说：一分耕耘，一分收获。为了成为军人，我会努力学习，我会超越自我。除了学习之外，我还要锻炼身体，让自己有一个强壮的体魄，更好地保卫祖国。如果我当上了一名军人，我愿意在烈日炎炎下暴晒，愿意在危机四伏的战场上奔跑，我会保护我们国家的每一个人不受伤害。我相信，功夫不负有心人，我一定会继续加油，争取早日成为一名合格的军人。



扫描进入
《青草地》频道



少年之时

箬横三小六(3)班 王芯瑶
指导老师 陈勤辉

青春肆意飞扬，热爱经久不息。
题记

窗外日光弹指过，席间花影坐前移。六年的时光转瞬即逝，小学生涯中的最后一场运动会伴随着聒噪的蝉鸣声徐徐拉开帷幕。

青春灼灼，其焰烈烈。在一片蓝天之下，我们用汗水浇灌青春，用奋斗书写韶华。不分年龄，所有的运动员都拼尽了全力在操场上挥洒青春的汗水，点点阳光透过叶间的缝隙斑驳地洒在运动员因奔跑而绯红的脸颊上。当比赛进行到精彩的地方，所有人都忍不住叫出声来。一时间，不论是谁，都因这气氛而大汗淋漓了。

盛夏就是体内躁动的因素，跑道上阵阵的风掀起衣角，惊起了满校园的欢呼。在这令人激动的日子里，我们忘记了所有，在阳光下肆意驰骋。

令人兴奋的运动会转眼间便结束了，尽管我们的成绩并不顶尖，但我们还是心满意足地笑了。

人间阳正好，彼时我们正当年少。飞扬的少年最动人心弦，他们向前方奔跑，他们无坚不摧，也无所不能。

邂逅紫藤

新河小学五(7)班 吴佳忆
指导老师 丁卫红

人间四月，芳菲依旧。玫瑰五颜六色，在枝头怒放，蔷薇悄然绽放，爬满院墙。但我钟爱的还是那如精灵般的紫藤花，如此端庄、娇艳。

偶然路过一座院子，院墙外却见一片紫藤，惊艳了我。远看，那几株紫藤沿着长长的走廊，爬满整个架子，越爬越高，甚至于攀爬到墙外十几米高的水杉上，整个一片紫色，如梦如幻，不禁让我想起了李白的诗：紫藤挂云木，花蔓宜阳春。

走近细看，紫藤的主干足有手臂那么粗，枝藤缠绕在一起，交错在一起。而那紫藤花似一串串葡萄，朵朵小花簇拥在一起，片片花瓣白中带着紫，紫里透着粉。紫藤一串接着一串，一串叠着一串，凑近一闻，芬芳扑鼻，那香味虽不及桂花十里飘香，但也能沁人心脾，萦绕四周，引来小鸟站在枝头叽叽喳喳，来一场春的约会。

适逢一场春雨后，那花瓣便被打落一地，如铺了一条美丽的地毯。一阵风拂过，又如漫天雪花纷纷扬扬，仿佛置身仙境。那挂着的花瓣上都点缀着晶莹的水珠，愈发显得梦幻了。

人间最美四月天，我邂逅了这片紫藤，也邂逅了这场春天的浪漫。

温岭嵌糕

泽国二小六(6)班 罗皓轩
指导老师 吴仙花

说起台州小吃，那可多着呢！临海的蛋清羊尾、麦虾、温岭的嵌糕、泡虾、天台的饺饼筒、糊辣汰、仙居的三黄鸡、玉环的香辣花蛤……但我最喜欢的还是温岭嵌糕。

嵌糕，又称夹糕、捣白糕，是温岭的特色小吃，就像北京烤鸭、宁波汤圆、南京盐水鸭、杭州片儿川……无人不知，无人不晓。嵌糕，顾名思义，就是把各种馅料嵌进糕里面。它的皮是手打糕做的，馅有红烧肉、红萝卜、豆芽、洋葱、油条、蔬菜、泡虾等。

走进嵌糕店，首先映入眼帘的是浓油赤酱、香味扑鼻的红烧肉，撩拨起人们的食欲。红红的萝卜、绿绿的蔬菜、金黄的土豆丝……令人垂涎欲滴。做糕的师傅先揪下一块糕团，放在桌板上，用力来回搓。接着，用手掌进行按压，把糕压成椭圆形，左手托着糕，底部一捏，就做成了一个像敞篷船似的兜儿。然后，把馅放进兜儿里，其中红烧肉是必不可少的。红烧肉在师傅快刀斩乱麻下，瞬间切成碎状，其他的馅那就韩信点兵，多多益善了，最后像包饺子似的捏拢。一团糕在师傅弹指飞间华丽变身，变成了大饺子。

一口咬下去，韧性十足的糕皮，肥而不腻的红烧肉，脆松而不硬的油条、青草味的豆芽，在唇齿间时而相互缠绵，时而跃动翻滚。我以风卷残云之势吃完这份嵌糕。那种美味直入肺腑，欲罢不能。吃完让人口齿留香，回味无穷，有一种非比寻常的味道。如果再来一碗绿豆面或豆腐脑，那就绝配。此味只应天上有，人间难得几回闻。那一刻我想人生最幸福的时刻莫过于此吧。

一张由米粉变成的糕皮，一种让人无法抗拒的美食，在一揉一搓一捏中，包含着多少乡愁。

弧度背影

泽国小学六(6)班 周诗越

放学时，已是黑夜，星光挑起明月，照着寂静的校园。一出校门，就远远地望见了父亲。

父亲在人群中是那么的平凡，满头灰发，饱经风霜的脸庞携着焦灼的目光，手中紧握着伞，显得格外憔悴。刚一迎面，父亲就娴熟地放下我肩上沉重的书包。突然，父亲用力锤了几下右腿，又捏了捏大腿侧旁，深沉的呼吸声传入我的耳畔。

我双眸发颤，心疼地问道：爸，这是怎么了？

没什么，可能是站太久，腿有些麻。父亲冲着我笑了笑，嘴里又念叨着，老喽！

我瞅着父亲委婉的笑意，心中多了些许伤感，我缓缓地低下头，与他说道：爸，我，我这次数学又考砸了。

父亲放慢了脚步，夜光下，他的背影苍老又无力。我踩在父亲的影子上，眼角的泪水横溢，颤颤巍巍地吐出了一句话：我觉得年级前十没希望了。我像一只斗败的公鸡，灰心丧气到极点。

父亲停下脚步，猛一转身，眉头紧锁，一脸严肃，时间仿佛在这一瞬间凝固。良久，传来了父亲的训导：我知道你能力所及的范围内，你已经竭尽全力了，考不好并不可怕，可怕的是你对自己失去信心。我低着头，无语凝噎。

把头抬起来，做人有什么经受不住风雪的。人生路漫漫，这次没考好，找到错误，努力纠正，别怕！父亲拍了拍我的肩，给予我万分力量。随后，他拉着我缓缓走在前面。一盏盏白炽灯温馨地照在我们父女身上，我分明看见他的背影竟有了弧度，白炽灯在他的背上镀起弯弯的月亮，坚强且深沉。

月光在不经意间从身边划过，身心疲惫的我驻足欣赏父辈的背影，多了些感动的心跳。父亲拉着我的手缓缓归家，凝视着他弧度的背影，我似乎又长大不少。

初夏，美的味道

方城小学五(7)班 陈昱博 指导老师 郭丹丹

儿子，我们比比，谁拍得好！

比就比，来吧！

我也来！

五一劳动节，正值初夏。五月的阳光，没有盛夏的浮躁与慵懒，而是多了几分温暖与煦。我们全家去安徽徽州大峡谷旅游，爸爸提议用家庭摄影比赛的方式拍摄其中美景，我欣然同意，妈妈也不甘示弱。

我拍的是彩虹瀑，给它起名《飞流直下三千尺》。照片里，一道瀑布从200米高的峭壁缺口骤然冲下，似无数条银龙抖动龙须，咆哮着猛扑下山。如霞光阳光浅照其上，竟奇迹般地在下方映出两道彩虹！彩虹七色分明，灿烂夺目，如一座彩色拱门。这正是我选材的独到之处，上面紫蓝青绿黄橙红，是淡淡的霞。下面红橙黄绿青蓝紫是绚丽的虹。两道彩虹上下交相辉映，令人震撼！

我兴冲冲地展示着我的照片，还故意用给爸爸一个得意的眼神。他翻开手机相册，那张他最满意的照片出现了。初看，一旁的小草暗淡无光，又密又杂。可细看，就在这草丛中，藏着几朵黄野菊！在阳光的照耀下，有几朵是金灿灿的，有几朵是黄澄澄的，有几朵含苞欲放，有几朵争奇斗艳，尤其是花叶上的露珠晶莹剔透，色彩斑斓。再仔细一看，花瓣上还趴着一只微小的七星瓢虫，红色壳上，小黑点熠熠生辉。哇！我陶醉了，这虚实结合，疏密相交的拍摄方式太绝了！初夏清风细若丝，鸟语如繁花正红，我给它起名为《万绿从中一点黄》。显然，爸爸技高一筹。

你们的照片都很有意境。虽然我的摄影技术一般，但我也有的我的观察。妈妈走来，拿出她的作品：石板路上，一位老爷爷身穿工作服，正在路边徘徊，左手拎着个袋子，低头，弯腰，右手拿着一把大钳子，把这本不属于人间美景的不速之客——牛奶盒，默默放入袋子。初夏的阳光从密密麻麻的枝叶间透射下来，在老人的背上筛出一个个铜钱大小的粼粼光斑，让他宛如一位远古而来的神话人物。你们只看到了自然美，可曾注意到是谁在时时勤拂拭呢？妈妈笑着说，风景不仅美在自然，更美在人！我和爸爸都怔住了。是啊，我们确实忽略了那最美的风景。面对这张杰作，我不敢妄自命名。这次比赛，妈妈拔得头筹！

比赛结束，但我的思考并未停止。在这次家庭摄影比赛中，我关注的是独特之美，爸爸寻找的是虚实之美，而妈妈却另辟蹊径，挖掘了人性之美。

今年初夏，我品味到了美的味道！

快乐的童年

温岭小学三(4)班 林允昕

星期五早上，风和日丽，太阳照耀着大地，天上飘着朵朵白云，宛如一群群温顺的小绵羊。适合出去玩耍，于是，老师带领我们全班去操场上吹泡泡。

我们像快乐的小兔子奔向操场。吹泡泡的人可真多。你看，有的躺在操场上吹泡泡，泡泡没吹成，反而把水洒了一身，急得团团转，有的蹲着吹，还有的边吹边跑。不一会儿，天空中布满了泡泡，犹如泡的世界。

我小心翼翼地拧开瓶盖，蘸一蘸泡泡水，然后慢慢地拿出来，放到嘴边，鼓起腮帮子，最后轻轻一吹，泡泡就像一个调皮的小娃娃一样从管子里蹦出来。眼看泡泡越来越多，我开心地合不拢嘴，跟在泡泡大军后面当起了小尾巴。

瞧，我吹的泡泡又圆又大，像一个透明的玻璃球。有两个泡泡连在一起了，就像个小葫芦，有的几个连在一起，像一串冰糖葫芦。泡泡大小不一，形态各异，姿态万千，大的似节日里放飞的气球，小的如晶莹剔透的珍珠。有的泡泡圆溜溜的，像一颗紫莹莹的葡萄，令人垂涎三尺。有的泡泡挤在一起，像是亲密无间的好朋友在说悄悄话；还有的泡泡晃悠悠的，腆着将军肚，好像在指挥作战。这些泡泡在阳光的照耀下，穿上了五彩斑斓的外衣，仿佛雨后的彩虹，让人眼花缭乱。

泡泡四处飞舞，一会儿飘到草丛里，一会儿飘到我身上，一会儿飘到空中消失了。阳光一照，泡泡上出现了许多颜色，红色、黄色、蓝色、粉色、淡绿色、紫色……美丽极了！

我喜欢吹泡泡。是它，给了我们童年的快乐；是它，给了我们无限的幸福！

有趣的田螺

箬横小学四(1)班 周添一 指导老师 张伟胜

今天，我趁着外婆去小河边洗拖把，蹦蹦跳跳地紧随其后。隐约间，水下台阶上，几个长绿毛的小东西稍稍动了一下，吸引了我的眼球。

于是，我像发现新大陆一样凑了过去，情不自禁地伸手就抓。哦，原来是长着绿披风的田螺啊，酷极